



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА.

№ № 2—3 (303—304).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1989 г.

ЧЕТВЕРГ, 5 ЯНВАРЯ 1989 г.

Цена 1 коп.

Редакция предлагает читателям материалы, которые помогут «включиться» в общекомсомольскую дискуссию по вопросам перестройки в ВЛКСМ. Сегодня свое мнение высказывает член бюро ВЛКСМ ЮФ О. Сутягин. Также мы публикуем в порядке обсуждения предложения группы «Устная история» движения «Мемориал», с которыми ознакомил участников недавнего пленума крайкома ВЛКСМ член ОСП А. Кудинов.



KOPP. — Олег, на последнем отчетно-выборном собрании, когда ты просил самовыбор от должности секретаря бюро ЮФ, прознчали примерно такие слова: «Я разочаровался в некоторых моментах комсомольской работы, как таковой, практической не было, хотя каждый отвечал за свой сектор. Но, по-моему, член бюро должен работать не сам по себе, а именно в составе

комсомольского бюро — это «кулак» единомышленников, а секретари несет их идеи дальше. Но вот сложенность, устремленности к какой-то одной цели я не почувствовал.

Комсомольской работы, как таковой, практической не было, хотя каждый отвечал за свой сектор. Но, по-моему, член бюро должен работать не сам по себе, а именно в составе

бюро, когда каждый стремится помочь идеям или делам другим членам.

KOPP. — Почему в проекте постановления собрания появился пункт о свободном выходе из рядов ВЛКСМ? Т. е. комсомольскому бюро предлагалось рассмотреть этот вопрос в вышестоящих органах в этом предложении. Причем, в зале прозвучала реплика: «А какие

гарантии нам дадут? С чем это связано, на твой взгляд?

O. С. — Этот пункт постановления подытожил ту обстановку и разговоры, которые велись и ведутся на факультете уже давно. А обстановка такова, что далеко не все члены ВЛКСМ считают себя нужными комсомолу, причастными к его делам.

Достаточно того, что многие из них держатся за комсомольские билеты потому, что иначе они окажутся под угрозой отчисления. Причем, в зале прозвучала реплика: «А какие

возникнут препятствия во время продвижения по служебной лестнице. Вот поэтому кто-то и бросил эту реплику. Если не будет гарантий, то мы никогда не избавимся от балласта.

KOPP. — Особенно много споров вызвало предложение о том, что принцип построения комсомольской организации нужно ме-

нять.

O. С. — Да, я считаю, что сегодня территориальный принцип деления изжил себя и носит формальный

характер. А этот пункт постановления в деле я представлю себе так. Необходимо сначала выявить интересы комсомольцев. Не называть, не направлять, а именно выявить то, что возможно уже настолько в студенческой среде. Кто-то интересуется экологическими проблемами, кто-то хотел бы заняться с подростками. Вот этих людей — пока в качестве эксперимента — можно былью объединить в комсомольские группы по интересам.

М. СТОЛБОВА.

КТО, ЗА ЧТО И С КЕМ

В настоящий момент политическая ситуация в нашем регионе характеризуется следующими позициями. Значительное количество молодежных организаций, ставящих осознанно или неосознанно перед собой политические цели, Идейная платформа неформальных организаций молодежи достаточно пестра.

1. Ультраправые, представленные «Движением 25-го Октября». Свою идеальную программу они строят на ленинских работах дореволюционного периода и периода военного коммунизма, игнорируя ленинскую теорию национализма. При этом сами ленинские идеи понимаются догматически, априорно. Повышенное внимание к ленинскому наследию способно расширить ряды этой ныне немногочисленной группы.

2. Местная группа «Демократического союза», которая, разделяя известные положения его программы, в силу субъективных причин не представляет собой активного фактора политической жизни города и края. Не принимая программы «Демократического союза», мы, тем не менее, считаем его реальным фактором политической жизни, игнорировать который невозможно.

3. Зарождается организованное экологическое движение. Перспективы его развития самые впечатляющие. Активная часть экологического движения, складывающаяся сейчас в единый всесоюзный «зеленый» народный фронт, выступает в качестве составной части народного движения в поддержку перестройки. Это,

наверное, наименее идеологизированная часть «нейтральных». Однако и этот вид деятельности, причем неполитической, зачастую встречает сопротивление с какой-то одной целью я не почувствовал.

4. Едва ли можно назвать существующим на деле интердвижение. Функционирующее как составная часть комсомольской работы, работы по обознанности, оно не имеет ни политической платформы, ни постоянного состава, ни влияния в молодежной среде.

5. В противовес ему существует националистическое движение. Если в отношении большинства национальностей оно находится на уровне настроений, то в среде русских националистические идеи русофильства и юдофобии находят определенную поддержку. Хотя на Алтае это не завершилось формально провозглашенной идеей ненасилия и гуманизма в духе нового политического мышления.

Значительную силу представляет ныне кооперативное движение. Если по своему составу наше движение преимущественно молодежный характер. Молодые ценности на товары, превращающие многие кооперативы в явление, как говорил В. И. Ленин, «параситическое и загнивающее», выявляется в массах понятное недовольство. Получение прибыли, не связанное с трудовыми затратами, формирует в среде кооператоров комплекс ценностей, характерных для периода свободной конкуренции в капиталистическом обществе. Добавьте к этому национальную специфику русской культуры морали. Необходимо отметить неожиданное для наших экономистов появление в кооперативах прошлифованных рабочих, что разделило движение на полноправного хозяина — члена кооператива — и не имеющих никаких прав и социальных гарантий эксплуатируемых рабочих. Сверхприбыли кооператоров, созданные в основном тру-

дом наемных рабочих, позволяют им делиться частью присвоенного со своими работниками, обеспечивая им повышенную плату по сравнению с государственным предпринятием. В силу этого уровня сознательности кооперативных рабочих крайне низок. В их среде не работают ни профсоюзы, ни комсомольские организации. Сейчас эта проблема еще не приобрела всей остроты. Но не пройдет и года, как у нас завершится формирование социальных групп в этом секторе, и эти группы, на наш взгляд, неизбежно выявят свою реальность, будут признавать все наше общество.

Теперь непосредственно о комсомоле и его взаимоотношениях с неформальными организациями. Мы считаем, что продолжающийся кризис комсомола — результат заборократизации аппарата, пока показавшего свою неспособность изменить что либо к лучшему. Позитивные моменты, которые, несомненно, есть на отдельных направлениях деятельности аппарата, обнаруживаются сквозь личными качествами отдельных аппаратчиков, чем изменениями в характере деятельности самого аппарата.

Комсомол потерял и продолжает терять политическое влияние в масштабах, не является реально политической организацией и не действует политическими методами. Отсутствие политической программы комсомола — доказательство того, что он как и многие другие элементы политической

системы нашего общества, являются как и прежде, по сталинскому определению «приводными ремнями партии». На повестку дня встает вопрос о политическом суперинтенденте комсомола.

Сомнительной с точки зрения завоевания политического авторитета является тенденция к деполитизации, деятельности комсомола, выражаящаяся в так называемом «комсомольском экономическом»: усиление создания всевозможных хорасчетных объединений, проведение лотерей, МЖК и т. п., — «досугового синдрома»: дискотеки, видеосалоны, гигантские уличные празднества и пр. Доходит до того, что даже на городской политической маэстро 1988 г. не было практически никаких политических акций.

Важным фактором, который может обусловить возрождение комсомола, может стать союз с гражданской молодежной инициативой, с позитивной, конструктивной, критической мыслью частью неформального движения. Однако опыт трех лет перестройки показывает, что аппарат неохотно идет на сотрудничество в силу ряда причин. Весьма странно звучат достаточно распространенные упреки со стороны комсомольских активистов в склонности к разговорам и отсутствии практических результатов в работе, считая, что практический ни одна неформальная группа не зарегистрирована, не имеет ни копейки денег и возможностей легальной деятельности, не имеет выхо-

да на средства массовой информации.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

1) Создать на Алтае Комитет молодежных организаций, куда бы вошли на добровольных началах все неформальные молодежные организации и комсомол.

2) КМО Алтая стал бы интегрирующей и объединяющей силой, способной снизить напряженность, возникшую между различными структурами в молодежной среде, между группами, ориентированными на нацистственные, расправы над самосудные методы разрешения социальных конфликтов и группами, руководящимися демократическими, цивилизованными, гуманистическими мотивами, включая и комсомол;

3) КМО Алтая должен со своей политической программой, которая, основываясь на марксистском, материалистическом учении, стала бы предвыборной платформой на предстоящих выборах, знаменем молодежного блока;

4) Коoperation и сотрудничество между комсомолом и гражданскими молодежными инициативными образованиями будут способствовать их взаимообогащению. В аппаратную комсомольскую среду усиливается приток новых, свежих мыслей и настроений, а возможно и новых людей. Неформальное объединение обогащается большим опытом конкретной практической работы, организационной дисциплиной, чего ему, к сожалению, не хватает.

Секция «Комсомол и социально-политическая активность молодежи» одобрила ряд положений тезисов, с которыми выступил представитель «Устной истории», что нашло свое отражение в постановлении пленума крайкома ВЛКСМ.

В этом документе в частности говорится: «...Сформировать инициативную рабочую группу по разработке программы КМО Алтайского края... Внимательно подходить к проблемам неформального движения молодежи, находить точки соприкосновения для совместной работы, обеспечивать контракт с инициативными группами социально-политической направленности, поддерживать их конструктивные начинания и оказывать необходимую помощь в проведении мероприятий по их предложениям».



КЛУБ (СО-МИНЕИЕ)

Сегодня сразу на трех страницах газеты «За науку» дебютирует дискуссионный клуб редакции «Со-минение». Необходимость его создания очевидна. Она продиктована прежде всего тем многообразием мнений и суждений, которые возникают у людей при анализе тех или иных перемен, происходящих сегодня в нашей жизни.

Основой же для сегодняшнего разговора послужила статья зав. кафедрой философии БГПИ В. Н. Филиппова, помещенная в двух номерах многосторонней газеты этого института «Учитель».

Когда партия начала перестройку, а именно ей принадлежит инициатива на радикальное изменение всех сфер нашей жизнедеятельности, само собой подразумевалось, что большинство советских людей всем сердцем примут идеи перестройки и будут мыслить и действовать в согласии с ее революционным статусом. Партия, в полном смысле слова, подняла ноги, всколыхнула огромные слои населения страны на созидательный труд. Она раскрепостила интеллектуальные возможности каждого советского человека, предоставив ему право быть хозяином своей судьбы. Именно партия способствовала развитию творческой активности личности человека, свободе его воли, мнений, суждений. Словом, всему тому, что определяется емким понятием «плорализм».

Вместе с тем партия постоянно напоминает, что многообразие взглядов на перестройку социально-экономических, политических и духовных сфер нашей жизни по своему содержанию должно быть носителем социалистических ценностей. Тех ценностей, которые завоеваны советским народом в его многотрудной и сложной борьбе. Это напоминание тем значительнее, чем чаще мы встречаемся с фактами или «забывчивостью», или откровенным игнорированием всего положительного в нашей истории. Кое-кому удалось вывернуть тот же самый плорализм наизнанку и его перелицовавшую сторону выдавать за единственно правильное выражение чаяний нашего народа. Слов нет, нам в наследство досталась искущество созидаания, нежизнеспособной административно-командной системы управления всей жизнью нашей страны, сформировавшейся в период культа Сталина. Созданный им и развитый во времена Брежнева всецелый аппарат власти способствовал разращению одних и подавлению других. Вот против этого надо бороться, так как разращение прошлой власти склонило не канул в лету, он в большинстве своем на прежнем месте и всеми силами тормозит механизмы.

Что естественные и, тем самым, оправданные, согласны. Но вот с тезисом «не надо до волноваться о направлении «порты-дущи», молодежи особенного», с таким рассуждением соглашаться нельзя. Не устоявшимся чувствам и настроениям, разум и воля молодых людей могут стать и уже стали объектом усиленной обработки той самой сверхсоленой информации, которая разъедает не только раны прошлого, но и здоровье тела настолько, что

Уже в первый период перестройки было ясно, что перемены повлекут за собой размежевание общества на слои и группы, имеющие специфические интересы и соответствующие им представления о путях развития. Теоретически очевидной была и перспектива выделения противоположных друг другу консервативного

Примером может служить недавнее обсуждение на историческом фольклуре Барнаульского пединститута так называемого Устава — Программы «Комитета содействия перестройке», созданного в Алтайском государственном университете и представленного студентам историкам одним из лидеров этого комитета Криклико — помпезным меморандумом «кто не с нами, тот не с перестройкой» председатель АГУ сделал попытку привлечь в лоне «Комитета» будущих учителей. Правда, уже в ходе ответов на вопросы о противоречивом содержании «Устава» оратор, что называется, «споился» по всем основным положениям «своей» программы.

В «Уставе» заявлено, что «Комитет содействия перестройке» — политическая организация, действующая на принципах Конституции СССР, на основе марксистско-ленинской теории и входит в структуру ВЛКСМ. И в

заявлением, что это не просто политическая организация, но организованная альтернативная. Спрашивается, почему или кому альтернатива, если «Комитет содействия» работает и на основе марксизма — ленинизма, и на принципах Конституции СССР, и в лоне ВЛКСМ? Попутно совершенно естественных и справедливых в данном случае вопросов руководитель был вынужден признать, что все ссылки «Устава» на то, и на другое, и на третье сделаны с одной целью, чтобы официально зарегистрировать «Комитет».

Вот так! Говорят одно, подразумевают другое. Да это было видно сразу же, как только представитель комитета произнес первые слова о целях и задачах их организации, действующей в идеале эс-концепции «Народного фронта». Того самого фронта, изначальный плюрализм которого превра-

тился, засучив рукава, без лишнего шума и гамы. Работать каждому частично на своем месте. Честный труд каждого — вот это и есть СОДЕЙСТВИЕ ПРЕСТРОЙКЕ. Качество человека во все времена ценилось не тем, что он делает, а тем, как он делает.

На собрании в основном были студенты, они же и были главными участниками диалога. Подавляющее большинство студентов сдержанно отнеслись к призывам лидера «Комитета». Два студента одобрили «Устав». Почти все выступающие студенты подвергли конструктивной критике основные положения «Устава» и принципы действия «Комитета». Вместе с тем мы — преподаватели, видели, какое внимание студенты уделили представителю «Комитета». Их реакция можно понять. Равнодушные на собрании не было. Все были переполнены чувством сопричастности к делам и заботам перестройки. Студенты верят, что они многое могут сделать, изменить нашу жизнь в лучшую сторону. Но они действительно имеют мало представлений о том, как это надо делать. У них нет своей молодежной программы в перестройке. А она должна быть. То, что предложил ХХ съезд ВЛКСМ, импринтывается как стереотип, как форма, которую изжили себе уже при рождении. Но студентов, молодежи не надо за это порицать. Их много раз «коришили» мертвовождениями, обескураживающим «Это дело «Комитета», на него есть государственные учреждения, и реформы школы — их забота». Вот, оказывается, как понимают перестройку школы — «их забота».

Все время после диалога, куда автор этих строк был приглашен студентами-историками, задавались один и тот же вопрос: «Каково мое отношение к результатам этого собрания?». Каждый раз приходилось к одному и тому же выводу. Во-первых, лидеры «Комитета» — молодые, энергичные люди. Их стремление опровергнуть существующую ситуацию в стране. Они искренни в своих нормах. Но порты эти затуманены идеями, мало способствующими перестройке. Здесь все, как в природе: весной бывают реки мутными, чтоб прозрачными под осень. Но в природе идет естественный процесс, а мы живем по общественным законам, знать которые обязаны, тем более, предвидеть на создание целей политической организации. Ссылка на молодость в данном случае — не аргумент. Ввязавшись в драку — воле не жалеть. Во-вторых, с позиций «драки» нужна и оценка выступлению лидера «Комитета», как таковых. Она против той словесной шумихи, которой заваливают головы молодых людей. Сего дня слова мало что стоят. Говорили уже хватит, надо рабо-

тать тогда-то и был задан вопрос, который с самого начала витал в головах большинства участников собрания: «Как же вы, настороженные и будущие учителя, собираетесь содействовать перестройке?». В ответ услышали нечто невразумительное. «Постановкой перед бюрократическим аппаратом несложных проблем общества». Ах, вот где, оказывается, собака зарыта. «Комитет содействия» нужен, чтобы «выставлять неотложные проблемы общества». Не больше, но и не меньше.

Читатель может спросить, почему автор статии не называет имен участников диалога. Дело в том, что мы имеем дело с действительно с искренними молодыми людьми, которых хотят всеми силами включиться в перестройку. Этого у них не отнимешь. Да и статистика направлена не против лидеров «Комитета», как таковых. Она против той словесной шумихи, которой заваливают головы молодых людей. Сего дня слова мало что стоят. Говорили уже хватит, надо рабо-

тать!.. Повсюду видна агрессивность, нетерпимость, нежелание идти на компромиссы.

Эти процессы имеют свои объективные корни. Во-первых, в переходные периоды всегда преходят национальных проблемах, наиболее нетерпимые слоны: улицы и площади скандируют: «Умрем, но не лягем новым курсом, отдадим!», или «Умрем, либо не в меньшей степе-

ЧТОБЫ СОДЕЙСТВОВАТЬ ПЕРЕСТРОЙКЕ

В. Н. Филиппов, зав. кафедрой философии БГПИ

то же самое время говорится, что «комитет» не признает классового характера общества и принципов партийного подхода к социальным явлениям. Создалось впечатление: или авторы «Устава» не понимают, что такое «политическая организация общества», или, что не лишено основания, громкие заявления о приверженности «Комитета» к марксизму-ленинизму не более как фраза и прикрытие совершенно новых политических целей, чем задачи перестройки в стране.

Это, к сожалению, подтверждалось тут же, во время диалога, когда оратор без запинки отбрасывал скакраментальную фразу: «...наше общество давно ужебросило с себя классовый характер и приобрело структуру из элементов правящей элиты и угнетенных рабочающих». При этом сделала ссылку на авторитет академика Т. И. Заславской.

Это, мол, ее точка зрения, и мы ее поддерживаем. И Академик Заславская говорила об аппарате власти, созданного во времена застоя, о том, как расслабляется класс под давлением этого аппарата. Но об сбрасыванием «классового характера современного общества» она не говорила.

Здесь у лидеров «Комитета» произошла, как говорят логики, подмена тезиса, причем такая подмена, которая все та же поговорить, но ничего не сказать по существу перестройки в стране. В чем их принципиальная пози-

цияльно взвесистую дубину, мозгящую голову всем, кто не согласен с их позицией. Кстати, эта же манера вести диалог наблюдается и у лидера «Комитета». Восемьдесят процентов времени диалога лидер вырывал для себя, а остальных только слушал: но не слышал.

Все время после диалога, куда автор этих строк был приглашен студентами-историками, задавались один и тот же вопрос:

«Каково мое отношение к результатам этого собрания?». Каждый раз приходилось к одному и тому же выводу. Во-первых, лидеры «Комитета» — молодые, энергичные люди. Их стремление опровергнуть существующую ситуацию в стране. Они искренни в своих нормах. Но порты эти затуманены идеями, мало способствующими перестройке. Здесь все, как в природе: весной бывают реки мутными, чтоб прозрачными под осень. Но в природе идет естественный процесс, а мы живем по общественным законам, знать которые обязаны, тем более, предвидеть на создание целей политической организации. Ссылка на молодость в данном случае — не аргумент. Ввязавшись в драку — воле не жалеть.

Во-вторых, с позиций «драки» нужна и оценка выступлению лидера «Комитета», как таковых.

Она против той словесной шумихи, которой заваливают головы молодых людей. Сего дня слова мало что стоят. Говорили уже хватит, надо рабо-

тать!.. Повсюду видна агрессивность, нетерпимость, нежелание идти на компромиссы.

Эти процессы имеют свои объективные корни. Во-первых, в переходные периоды всегда преходят национальных проблемах, наиболее нетерпимые слоны: улицы и площади скандируют: «Умрем, но не лягем новым курсом, отдадим!», или «Умрем, либо не в меньшей степени жаждущие перемен.

Во-вторых, сказываются исторически сложившиеся особенности нашего общества: невысокий политический и общекультурный уровень основной массы населения, ее практическое полное невежество в области демократических норм и механизмов

(Окончание на 3 стр.).

ВОЖДАНИИ ОСЕННИ

ПРОГОВОРИЛСЯ...

(Окончание.
Начало на 3 стр.).

вать возникновение в последнее время ряда новых общественных ассоциаций и объединений, ставящих своей целью содействие делу социалистического обновления», что «партия будет всемерно содействовать тому... чтобы и дальше развивать общенародные движения в поддержку линии на перестройку».

При этом было подчеркнуто, что «свобода выражения мнений должна служить делу воззвания личности и оправданию ее достоинства, а не унижению ее посредством наветов и оскорбительных ярлыков».

Трудно поверить, что тов. Филиппову не знакомы эти положения. Но если они ему известны, то спрашивается: почему же он так легко навешивает на своего молодого оппонента ярлык демагога, почему он так нетерпим к новому движению? Может быть потому, что они не спросили у тов. В. Н. Филиппова разрешения на это объединение?

На совещании в ЦК КПСС 19 декабря 1988 г. член Политбюро, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев обратил внимание идеологических работников на то, что «необходимо глубоко изучать и проанализировать происходящие в жизни непростые процессы, рост общественной активности, в том числе и деятельность неформальных объединений. Важно учитывать главный принцип — соответствие их целям перестройки, идеологии обновления, социалистическому выбору». С политической и правовой точки зрения заслуживает признания общественная деятельность, которая ведется в рамках Конституции СССР и не противоречит интересам социализма» («Правда», 1988, 21 декабря).

Что же, тов. Филиппов — носитель истин в первой инстанции? Почему он присваивает себе право судить да ридить, что соответствует и что не соответствует идеологии обновления? И, наконец, статья В. Н. Филиппова напомнила мне одну публикацию в местной печати о том, как первый руководитель венчурного заведения резко выступил против М. Шатрова, Б. Дудинцева и А. Рыбакова. Против, потому, что они в своих произведениях поднимают грязь со страниц нашей истории. «Досталось» и Е. Евтушенко за то, что он, дескать, вообще роется в политических помоях. Сравните с этими оценками мнение тов.

Филиппова: «определенные группы людей ведут лицемерские рассуждения о том, как мы «изъяли путь» во времена «сталинизма» и «брежневщины». Разве можно очистить нашу историю от мучительных ран только тем, чтобы с болезнью неистовством смыть соль на эти раны?... Зачем, ради каких такой цели мы...»

Выливаем потоки грязной информации на страницах печати, информации, способной навсегда... захлопнуть разум и чувства людей от содержания ценности социализма? Не правда ли, читатель, словари разные, а мысли те же? Только В. Н. Филиппов выражается более утроманно. Проговорился доцент. Теперь можно предположить, кто автор, получивших отражение в статье.

Но как же очищать нашу историю, если не писать и не говорить о геноциде против своего собственного народа, о насилии, о свирепости коллектизации, о коррупции и разгуле аморализма и т. п.? Или вы, тов. Филиппов, призывае нас стать в позу Клима Самгина: «А был ли мальчик-то, может, мальчишка-то и что было?», руководствуясь принципом: «думай, как знаешь, а лги, как другие?» Вы призывае молодежь к тому, чтобы уподобиться манкурам из романа Ч. Айтматова?

Полноте, тов. Филиппов! Мы — не Иваны, не помощники родства. История — это колективная память народа. Народ, который не знает своей истории, не развивает свою кол

лективную память, перестает быть, превращается в стадо. С таким народом можно делать все, что угодно вождю-диктору, это его идеал. Настороже, комуто выгодно забыть то, что вправе квалифицировать национальным позором. Наверное, следует отбросить клейменные слова: «Никто не забыт и ничто не забыто?»

А. КОНОВАЛОВ,
доцент кафедры политики
экономики.

БЕЗ ШУМА И ГАМА

Окончание.

Начало на 3 стр.).
Ш. Он пишет, что «Комитет не признает классового деления общества и принципов партийного подхода к социальным явлениям. Этими формулами, представьте себе, о мучительных ранах только тем, чтобы с болезнью неистовством смыть соль на эти раны?... Зачем, ради каких такой цели мы...»

если пишите: «Говорят одно, а подразумевают другое. Да это было видно сразу же, как только представитель «Комитета» произнес первые слова о целях и задачах их организации, действующей в идеале эстонского «народного фронта». Вот обвинение В. Н. Филиппова — явная фальсификация. Ведь в Уставе ясно сказано: «Общество действует в соответствии с Конституцией СССР и настоющим Уставом». Несужли т. Филиппов, не знает, что роль партии, как ядра политической системы, закреплена в Конституции? Так как же можно не признавать руководящую и направляющую роль КПСС, признавая Конституцию в целом и действуя в соответствии с ней? Зачем же передергивать? Вы тут же обвиняете членов ОСП в том, что... не лишено основания: горючие заявления «Комитета» к марксизму-ленинизму не более как фразы и прикрытие совершенно иных политических целей, чем задачи перестройки в стране». Ка-
ких иных политических целей, т. Филиппов? Ответ на этот вопрос вы предоставите «комитетным товарищам»? Воспользовавшись стalinским принципом 55-летней давности (агитировать, это не только утверждать, но и изображать), автор статьи, однажды росчерком пера раскрыл целую группу «пердителей». Вот это профессиональный уровень! Действительно, по Филиппову выходит: «качество человека во все времена ценилось не тем, что он делает, а тем, как делает».

В. Филиппов пишет: «Другой теоретический перл «Комитета» связан с заявлением, что это не просто политическая организация, но организация альтернативная». В Уставе этого «теоретического перла» нет. Где вы

вашем понимании должна быть альтернатива? Если вы желаете иметь в городе альтернативную организацию, создавайте!

В. Филиппов пишет: «Вашему взгляду на этот вопрос, который логично возникает у читателя. Пытается ответить таким образом: «...дело в том, что мы имеем дело действительно с искренними молодыми людьми, которые хотят всеми силами включиться в перестройку. Это у них не отнимешь. Да и

Б. Филиппов советует: «Надо не просто хорошо знать и понимать молодежь, но и оберегать ее, как прежде, от «ложных друзей». Что ж, к советам надо не только прислушиваться, но и подвергать анализу. О каких прежних временах у т. Филиппова появился настальтический синдром? О тех, когда миллионы комсомольцев были реабилитированы? когда 80 процентов состава ЦК ВЛКСМ, избранного на Х съезде (апрель 1936 г.) было уничтожено? Когда простые комсомольцы не имели возможности ознакомиться с Программой ВЛКСМ, которая, кстати сказать, до сих пор не реабилитирована? А кто — «ложные друзья»? Отставили вы, т. Филиппов, от уровня политической, партийной оценки «неформального» движения в стране. Прочтите одну из резолюций XIX партконференции: «Как позитивное явление следует рассматривать возникновение в последние времена ряда новых общественных организаций и объединений, ставящих своей целью содействие делу социалистического обновления».

К. РУСАКОВ,
к. и. н., преподаватель
каф. истории советского общества, член ОСП.

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ССОРЯТСЯ, А...

С интересом прочитал опубликованное в газете выступление тов. Филиппова. В. Н. очень нужный материал для... иллюстрации темы «Духовная жизнь общества» из курса марксистско-демократической философии.

Когда мне приходится раскрывать суть перестройки (переориентации) общественного сознания, я всегда стараюсь сопровождать теоретические построения материалом из газет. Но то материалы из центральной прессы. Публикации тов. Филиппова заполнила проблем, и в наступившем году я смогу доходчиво разъяснить суть перестройки сознания на местном материале. Думаю, это будет ближе и понятнее студентам. Что же я буду говорить? Вначале я скажу то, что говорил и рань-

ше: перестройка сознания, его развитие непосредственно связаны с интересами носителей сознания и что содержание сознания ими обслугивается. Если интересы консервативны по отношению к общественному развитию, то и в сознании формируются соответствующие ценности. И в этом случае, как говорится, хоть трескни, но сознание не изменится, несмотря на все усилия всей системы пропаганды.

Затем, используя публикацию тов. Филиппова, добавляя кказанному студентам, что у нас на Алтайской земле, в Барнауле есть интересы, да еще какие! А то ведь могли бы подумать, что у нас здесь сознание перестраивается по-другому: «За науку» и предлагает дискуссию уже не студенту АГУ В. Рыжкову,

но вовремя вмешался тов. Филиппов В. Н. и защитил материалистическое учение о сознании не на словах, а на деле.

Все! Ирония кончилась, осталось сожаление по поводу напечатанного выступления. Василий Никифорович и уважаемые читатели, взгляните со стороны на суть происходящего процесса. В педагогическом институте поспорили на теоретическом уровне студент АГУ В. Рыжков и зав. кафедрой философии БГПИ В. Н. Филиппов. Ну и что, В. Н. Филиппов. Ну и что, говорю я. Но дальше происходит неожиданное. Газета «Учитель» печатает эти выступления, тов. Филиппов настаивает на «За науку» и предлагает дискуссию уже не студенту АГУ В. Рыжкову,

22-53-37.

Заказ 21.

Тираж 1.000.

С уважением,
В. СЕМАКИН,
ассистент
каф. философии.

Редактор Л. ВИХРЕВ.